

УТВЕРЖДАЮ:

Проректор по научной работе и
инновациям Ростовского государственного
экономического университета (РИНХ),
доктор экономических наук, профессор

Л.Н. Усенко



« 29 » августа 2015 г.

ОТЗЫВ

ведущей организации на диссертацию Замятиной Ольги Сергеевны на тему: «Формирование механизма управления финансами молочно-перерабатывающей промышленности на основе институционального подхода», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит

Актуальность темы исследования

Молочно-перерабатывающая промышленность является одной из основных жизнеобеспечивающих секторов отечественного аграрного производства, оказывающими решающее влияние на уровень продовольственного обеспечения страны и определяющими здоровье нации.

Вступление России в ВТО напрямую отразится на производителях молочных продуктов, которым придется наращивать свою конкурентоспособность среди импортных поставщиков. Для этого необходимо уже сегодня укреплять свои финансовые позиции, уделяя пристальное внимание ключевым показателям, характеризующим успешность деятельности. Прежде всего, речь идет о показателях, участвующих в оценке финансового состояния.

Необходимость развития механизма сбалансированного управления финансами организаций молочно-перерабатывающей промышленности обусловлена коррективами, произошедшими в экономическом пространстве

вследствие вступления России в ВТО, порождающими усиление конкуренции как на внутренних, так и на внешних рынках. Государство участвует в стабилизации сельского хозяйства, поддерживая производителей молочной продукции субсидированием процентных ставок по кредитам, льготами по налогообложению. Однако существует необходимость в более существенной финансовой поддержке молочно-перерабатывающей промышленности, соответствующей вектору современных институциональных преобразований, происходящих в отрасли.

Основные результаты исследования и их новизна

Автор значительное внимание уделяет показателям, характеризующим финансовое состояние организаций и отрасли в целом, анализ которых позволяет выявить дополнительные резервы их развития. Предложения и разработки автора в данной области направлены на сокращение риска наступления неплатежеспособности организаций, а также это дает возможность сектору государственного управления выявлять приоритетные направления для финансирования отраслей.

Автором раскрывается сущность сбалансированного управления финансами организаций молочно-перерабатывающей отрасли, основанное на применении стейкхолдерского подхода. В работе обосновывается, что результаты сбалансированного управления финансами способствуют объективной оценке эффективности используемого механизма управления финансами в сравнении и с учетом взаимовлияния образующих его показателей.

Кроме того, в работе предлагается осуществлять одновременный анализ и оценку эффективности управления как организациями молочно-перерабатывающей промышленности, так и отрасли в целом. Считаем возможным согласиться с мнением автора о том, что это позволит выявить их взаимозависимость и взаимовлияние, выделить и устраниить причины

несоответствия сопоставляемых величин, а также сохранить баланс доходов организаций и поступлений в бюджет.

Интерес представляют предложенные в диссертации методические рекомендации по оценки финансового положения отрасли посредствам проведения рейтинговой оценки, большое значение в которых отводится анализу финансовых показателей. Автором выделены сильные и слабые стороны, а также возможности и угроза при помощи SWOT-анализа функционирования организаций молочно-перерабатывающей промышленности Краснодарского края.

Заслуживает внимания разработанная в диссертационном исследовании методика оценки налогового вклада, особенностью которой является составление рейтинга. Автором проведена рейтинговая оценка налогового вклада ряда отраслей, среди которых выделена молочно-перерабатывающая промышленность. Выявлена положительная характеристика обеспечения вариативности принимаемых решений в рамках реализуемой региональной политики в зависимости от социально-экономической обстановки и действующего законодательства.

Отмеченное позволяет считать, что совокупность выводов и предложений диссертации Замятиной О.С. характеризуется научной новизной.

Значимость для науки и производства результатов, полученных автором диссертации

Значимость для науки данного диссертационного исследования заключается в обобщении подходов к анализу и оценке финансового положения молочно-перерабатывающей промышленности для целей региональной политики, в выявлении дополнительных источников формирования доходов на региональном уровне, в предложении рекомендаций по эффективному управлению финансами организаций

молочно-перерабатывающей промышленности, позволяющих увеличить финансовую независимость организаций.

Исследование, проведенное в ходе выполнения диссертации, способствует развитию методологии формирования механизма управления финансами молочно-перерабатывающей промышленности, уточняет и расширяет терминологический аппарат категориями публичное управление финансами, механизм управления финансами, сбалансированное управление финансами, налоговый вклад.

Практическое использование органами исполнительной власти сформированного механизма публичного управления финансами молочно-перерабатывающей промышленности, структурное наполнение которого в полной мере учитывает специфические особенности отрасли, будет способствовать достижению устойчивого успеха в развитии отрасли, что положительно отразится на увеличении доходной части бюджета.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации

Рекомендации, полученные в диссертации, в процессе применения позволяют усилить научную обоснованность проводимых мероприятий, направленных на эффективное управление финансами с целью улучшения финансового положения организаций молочно-перерабатывающей промышленности.

Практическая значимость диссертационной работы заключается в возможности применения отдельных ее выводов, положений для эффективного управления финансами и использования при преподавании курсов «Финансы», «Финансы организаций», «Налоги и налогообложение», «Налогообложение организаций» в вузах.

Результаты исследования апробированы и внедрены в работу Министерства финансов Краснодарского края, Министерства сельского

хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края, Управления ФНС России по Краснодарскому краю, Администрации Кропоткинского городского поселения Кавказский район и предприятий молочно-перерабатывающей промышленности (ОАО «Кропоткинский молочный комбинат», ЗАО «Гулькевичский маслозавод»).

Результаты диссертационной работы Замятиной Ольги Сергеевны рекомендуются к практическому использованию по следующим направлениям:

- для управления финансами общественного сектора экономики;
- для формирования механизма управления финансами организаций молочно-перерабатывающей промышленности;
- для повышения верифицируемости и транспарентности результатов оценки финансового положения организаций с учетом взаимовлияния образующих показателей;
- для совершенствования сбалансированного управления финансами организаций молочно-перерабатывающей промышленности;
- для обеспечения вариативности принимаемых решений в рамках реализуемого механизма управления финансами в зависимости от социально-экономической обстановки и действующего законодательства.

Достоверность приведенных в диссертации положений, выводов и рекомендаций подтверждается лично собранными и проанализированными автором фактическими материалами, официальными статистическими данными, изучением и творческим использованием (со ссылками на список литературы) большого количества работ отечественных и зарубежных ученых по проблемам диссертационного исследования.

Все вышеизложенное позволяет сделать вывод, что представленная на защиту диссертация не повторяет ранее выполненные на эту тему исследования, характеризуется научной новизной и содержит значимые для практического применения предложения по формированию механизма управления финансами молочно-перерабатывающей промышленности.

Замечания и дискуссионные положения

Соглашаясь в целом с выводами автора и высоко оценивая предложения по формированию механизма управления финансами организаций молочно-перерабатывающей промышленности, необходимо обратить внимание автора на ряд положений, которые нуждаются в уточнении, а в ряде случаев – в более углубленном исследовании.

1. В рамках общей концепции диссертационного исследования предполагается эволюционное увеличение размеров краевого бюджета. На наш взгляд, следовало бы представить методику поэтапного планирования динамики соответствующего процесса.

2. Автор рассматривает и предлагает совокупность способов повышения уровня управления финансами организаций молочно-перерабатывающей промышленности, где важнейшим является улучшение финансового положения организаций и отрасли в целом. В этой связи необходимо было конкретизировать положительный эффект, ожидаемый от данного комплекса мероприятий.

3. Необходимо уточнить факторы, которые определяют целесообразность применения механизма управления финансами организаций молочно-перерабатывающей промышленности.

Отмеченные недостатки не снижают общей положительной оценки диссертационной работы. В целом диссертация выполнена на достаточно высоком научном уровне с использованием современных приемов исследования, что свидетельствует о наличие должной профессиональной подготовки соискателя.

Общий вывод

Диссертация является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной автором самостоятельно на высоком научном уровне. Полученные результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы.

Автореферат и опубликованные работы раскрывают основное содержание диссертации.

Диссертационная работа Замятиной Ольги Сергеевны на тему: «Формирование механизма управления финансами молочно-перерабатывающей промышленности на основе институционального подхода» соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Отзыв подготовлен доктором экономических наук, профессором, заведующим кафедрой «Финансы» Романовой Татьяной Федоровной.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры «Финансы» 29 апреля 2015г., протокол №9.

Присутствовало на заседании 20 чел. В обсуждении приняли участие 5 чел.

Результаты голосования: «за» - 20 чел., «против» - нет, воздержалось – нет.

Заведующая кафедрой
«Финансы»
Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)
д.э.н., профессор

Т.Ф. Романова

Контактная информация
Почтовый адрес: 344002 г. Ростов-на-Дону,
Ул. Б. Садовая, 69
Телефон: (8632) 263-31-09
E-mail: kafedra_finance@mail.ru

